
Referat fra TAP-klubbens generalforsamling 23. februar 2022 fra 14.30 – 15.30 
Sted: Bygning Aud. D4, Matematisk Institut.  

 
Helle Colding, fungerende TAP-TR, bød velkommen til generalforsamlingen, og takkede bestyrelsen 
for den støtte, opbakning og hjælp hun modtager som fungerende TAP TR. Der er i skrivende stund 
ikke valgt en ny TAP-TR, men vi håber, at kunne præsentere en ny i slutningen af marts måned.  

Dagsorden: 

1) Valg af dirigent 
2) Godkendelse af dagsorden 
3) Valg af stemmetællere 
4) Beretning til orientering 
5) Vedtægter 
6) Regnskab til orientering – omdeles på mødet 
7) Kontingent 
8) Præsentation af: 

- bestyrelsesmedlemmer 
- suppleanter til bestyrelsesmedlemmer 

9) Valg af revisor 
10) Valg af revisorsuppleant 
11) Eventuelt 

 

Ad 1) Bestyrelsen foreslog Thor Vex, 3F, Rymarken. Thor blev valgt. 

Ad 2) Dagsordenen blev godkendt med den tilføjelse, at bestyrelsen have et forslag til 
vedtægtsændringer, som ville blive omdelt. 

Ad 3) Valg af stemmetællere: 
Søren Dam blev valgt  
Majken Sand blev valgt 

Ad4) Beretning til orientering: 
Helle indledte beretningen med at fortælle, at bestyrelsen havde valgt en lidt anden fremgangsmåde 
i forhold til afholdelse af beretningen. Nemlig at nogle af bestyrelsens medlemmer afholdt beretning 
om forskellige aktuelle emner. 

Emnerne var således: 

1) Hvordan arbejder TAP-klubbens bestyrelse v. Bertha Beck Mortensen – fremlagt af Inger Merete 
Paulsen. 
Bertha kom bl.a. ind på vigtigheden af TAP-klubbens eksistens og den politiske indflydelse vi dermed 
har på AU. TAP-klubbens formand sidder bl.a. sammen med ACs fælles TR som næstformand i HSU. 
Formanden inviteres også til diverse uformelle og formellem møder med ledelsen, og er den som 
informeres først i tilfælde af store forandringer, besparelser m.v. Desuden kom Bertha ind på hvor 
vigtigt det er for os som fælles TR’er, at have et fællesskab og mulighed for sparring i forbindelse 
med de sager og oplevelser vi har som fælles TR. 

2) Corona-perioderne for os TAP’er v. Helle Colding 
Helle kom ind på hvor forskellige vores arbejdsfunktioner og ansættelser er, og at nogle faktisk har 



været på arbejde stort set hele tiden under de forskellige Corona-nedlukninger. Det handler bl.a. om 
rengøringen, håndværkere, klinikassistenter, betjente, laboranter m.v. Og så er der en kæmpe 
gruppe af administrative medarbejdere og IT-folk, som stort set ikke var på campus i sammenlagt 18 
måneder. Helle fortæller, at når hun er til møder ude i parken og fortæller at rigtig mange 
medarbejdere ikke har været hjemsendt, kræver det en forklaring. Vores tekniske personale 
glemmes ofte i denne sammenhæng, og det må ikke ske.  

Helle kom også ind på problematikken vedr. hjemmearbejde (distancearbejde) vs arbejde på 
campus, og de fordele og ulemper der ligger her. Fordelene er indlysende for mange; større 
fleksibilitet i hverdagen, besparelse på transporttid, ro til fordybelse m.v. Ulemperne er så måske, at 
fællesskabet – både det faglige og sociale – går fløjten og man tænker mere på sig selv end hvad der 
er godt for arbejdspladsen og kollegerne. Diskussionen bliver helt sikkert taget op i diverse 
samarbejdsudvalg og afdelinger i nærmeste fremtid.  

3) Udlicitering – hvad og hvordan er det gået? V. Kjeld Søndergaard 

Kjeld gennemgik kort hvordan det især er rengøringen i det nordøstlige hjørne af campus, som har 
været ramt af udliciteringen. Kongsvang Rengøring vandt udbuddet og fik overdraget rengøringen i 
ovennævnte område i 2020. Samtidig blev de AU ansatte rengøringsmedarbejdere 
virksomhedsoverdraget til Kongsvang Rengøring, tilsyneladende på de vilkår de havde på AU, men 
allerede her skete der forringelser. Disse vilkår var dog kun gældende frem til næste overenskomst 
(2021), hvorefter yderligere forringelser indførtes. Alle er nu ansat på 20 timer, og der er kun en 
håndfuld af de tidligere AU rengøringsmedarbejdere tilbage.  

4) Besparelser på Adm. NAT/TECH v. Peter Kithler< 

Peter fortalte kort om de udfordringer der har været i forbindelse med besparelserne på NAT/TECH, 
og hvilke omkostninger det fik for administrationscenteret. Det betød nedlæggelse af 2 stillinger i 
Flakkebjerg samt en i Roskilde. Det er altid en trist opgave man har som TR, når der skal nedlægges 
stillinger og ske besparelser.  

5) OK21 v. Uffe Pilegaard 
Uffe fortalte om OK21 resultatet og kom bl.a. ind på udligningsordninger som er en ordning der skal 
sikre at det private erhvervsliv ikke kommer alt for meget foran i lønninger i forhold til staten og 
omvendt. Vi får i år gavn af denne udligningsordning.  

6) Aarhus Universitets feriefond v. Leif Østergaard Mikkelsen 
Leif sidder i bestyrelsen for feriefonden ved Aarhus Universitet. Feriefonden finansieres af de 
feriepenge som medarbejderne ikke indløser. Det har hidtil givet en stor indtægt, men med den nye 
ferielov regner man med en væsentlig reduktion af indtægterne. Feriefonden har på denne 
baggrund afhændet de udenlandske lejemål i bl.a. Malaga, Berlin og Budapest medens AUs eget hus 
i Collioure  ventes sat til salg. Feriefonden har p.t. 16 ferieboliger i Danmark. Ud over Leif sidder 
Bertha Bech Mortensen fra TAP-klubben også i Feriefondens bestyrelse. 

7) Arbejdet i AUs bestyrelse v. Uffe Pilegaard Larsen 
Uffe blev – uden kampvalg – valt til at sidde i AUs bestyrelse som medarbejderrepræsentant. Uffes 
prægtigste opgave er at tale medarbejdernes sag i alt hvad bestyrelsen drøfter. Lige så følger Uffe 
med i AUs økonomi samt ikke mindst søger at få indflydelse på visionerne for Aarhus Universitet. 
Lige nu er det især ansættelsen af en ny rektor for AU der kræver en del arbejde. Det er vigtigt at vi 
som TAP’er er repræsenteret i bestyrelsen, da det er AUs absolut højeste myndighed.  



Helle afsluttede beretningen med endnu engang at takke bestyrelsen for deres indsats gennem de 
seneste to år.  

5) Vedtægter 
På baggrund af hvidvaskningsregler i EU, skal TAP-klubbens vedtægter passes ind i forhold til tegning 
af vores bakkonto. Derfor fremsatte bestyrelsen nedenstående, som blev vedtaget.  

Forslag til vedtægtsændringer for TAP-klubben på Aarhus Universitet stillet af bestyrelsen: 

TAP-klubben ved Aarhus Universitet 

Vedr. hvidvaskningsregler i EU, skal vores vedtægter tilrettes som nedenstående: 

Ændringsforslag til vedtægternes §1 

Denne vedtægt er gældende for TAP-klubben ved Aarhus Universitet. 

Klubben tegnes af formand og næstformand i forening.  

Formand og kasserer må hver for sig disponere over foreningens konto i et pengeinstitut.  

Nuværende tekst: 

§1 

Denne vedtægt er gældende for TAP-klubben ved Aarhus Universitet. 

 

Klubben tegnes af formand og næstformand i forening.  

6) Regnskab: 
Kasserer Leif Østergaard Mikkelsen fremlagde til orientering TAP-klubbens regnskab. Klubben har 
p.t. et indestående på kr. 59.118,08. 

Regnskabet er revideret ved revisor Torben Hyltoft Thomsen. 

7. Kontingent: 
Det nuværende kontingent på 2 kr fra hvert af TAP-klubbens medlemmer pr år, foreslås fortsat. 
Dette blev vedtaget. 

8) Præsentation af: 
- bestyrelsen 
- suppleanter 
Helle gennemgik listen over TAP-klubbens bestyrelse samt suppleanter.  

Bestyrelsen har 13 medlemmer som repræsenterer 9 forskellige fagforbund. 
Bestyrelsen har 7 suppleanter.  

9) Valg af revisor: 
Genvalg til Torben Hyltoft Thomsen 

10) Valg af revisorsuppleant: 
Genvalg til Anni Veje Henriksen 

11) Evt. 
 



 

 

 


